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HIDROLOGIJA I 
Prof. dr. sc. Andrea Ba ani

Knjiga Hidrologija I autorice dr. sc. 
Andreje Ba ani, dipl. ing. geol., redo-
vite profesorice Rudarsko-geološko-
naftnoga fakulteta Sveu ilišta u Zag-
rebu, objavljena je u nizu Manualia 
universitatis studiorum Zagrebiensis 
krajem 2006. godine. Izdava  je Sve-
u ilište u Zagrebu, Rudarsko-geološ-
ko-naftni fakultet, urednik prof. dr. 
sc. Igor Zori .

Recenzenti su bili dr. sc. Darko Ma-
yer, redoviti profesor na Rudarsko-
geološko-naftnom fakultetu Sveu i-
lišta u Zagrebu, dr. sc. Pavao Mileti ,
redoviti profesor Rudarsko-geološko-
naftnoga fakulteta Sveu ilišta u Zag-
rebu u mirovini i dr. sc. Sanja Kapelj, 
docentica na Geotehni kom fakulte-
tu u Varaždinu Sveu ilišta u Zagrebu. 

Rije  je o udžbeniku za predmete 
Hidrologija i hidrogeologija koji se 
predaje u IV. semestru Studija rudar-
stva i Hidrogeologija I u VI. semes-
tru Studija geološkoga inženjerstva 
na Rudarsko-geološko-naftnom fa-
kultetu te Hidrogeologija u V. semes-
tru Studija geologije na Prirodoslov-
no-matemati kom fakultetu Sveu i-

lišta u Zagrebu. Za sve navedene 
predmete fond sati je 30 sati preda-
vanja i 15 sati vježbi. 
Knjiga ima 198 stranica, podijeljena 
je u sedam poglavlja s ukupno 114 
slika i 31 tablicom te popisom litera-
ture i kazalom pojmova. 
U ovom su udžbeniku obra ene i 
me usobno povezane osnove triju 
srodnih znanstvenih disciplina: hid-
rologije površinskih voda, gibanja 
podzemne vode u poroznoj sredini i 
hidrologije krša. 
Uvodno su prikazani raspored i koli-
ine vode na Zemlji. Iz opisa koriš-

tenja podzemnih voda – koji je dan s 
isticanjem važnosti njihove zaštite – 
proizlazi svrha i cilj poznavanja hid-
rogeologije kao primijenjene zna-
nosti, odnosno obrazloženja kolegija 
kojega se predaje. 
U poglavlju Hidrološki ciklus i nje-
gove komponente – koje potom sli-
jede u knjizi – razra eni su tako, što 
su opisane, za razumijevanje dalj-
njega teksta neophodne, bitne zna-
ajke otjecanja površinskih voda. 

Temeljni elementi meteorologije i 
hidrologije prikazani su sažeto na 
jednostavan i razumljiv na in. Ti su 
opisi dostatni studentima za razumi-
jevanje najosnovnijih hidroloških 
pojava i bez prethodnoga detaljnijeg 
poznavanja hidrologije. Osim toga, 
na taj je na in dokumentirana i veza 
izme u glavne teme udžbenika hid-
rogeologije i, u ovom slu aju, pomo -
ne znanstvene discipline hidrologije 
površinskih voda. Hidrologija je 
povezana s velikim brojem razli itih 
struka, a posebno je vrijedno kada 
joj se u udžbeniku srodne struke na-
e odgovaraju e mjesto i njezina dos-

tignu a prikažu na primjeren na in. 

U sljede im poglavljima: Tok pod-
zemne vode, Elasti ne zna ajke vo-
donosnoga sloja i jednadžbe toka te
Hidrauli ko testiranje, metode i pri-
mjena, sadržane su definicije osnov-

nih pojmova i opisi hidrogeoloških 
pojava s vrlo preglednim slikama i 
tablicama. Ovdje se ne e detaljnije 
ulaziti u sadržaje navedenih poglav-
lja, u kojima se izme u ostaloga, ob-
ra uje poroznost, propusnost, tipovi 
vodonosnih slojeva, Darcyjev zakon, 
Dupuitova teorija, jednadžbe toka 
podzemne vode, pokusno crpljenje i 
odre ivanje parametara zdenca. Tre-
ba istaknuti velik broj primjera ko-
jima se – u ovim poglavljima – po-
am od najjednostavnijih, pa do slo-

ženih slu ajeva, potkrepljuje i pojaš-
njava obra ena materija. 

U posljednjem poglavlju, Hidroge-
ologija krša, jednostavnim se, a stru -
nim na inom, opisuju glavne zna aj-
ke krša, daje povijesni prikaz razvo-
ja teorija o kretanju vode u krškom 
podzemlju i opisuju glavna hidroge-
ološke zna ajke krša. Teorijski se i 
prakti no prikazuje kretanje vode 
kroz krške podzemne sustave. Na 
primjeru rijeke Cetine, u koju voda 
dolazi podzemnim putevima s oko 
dvije tre ine njezina sliva, na preg-
lednoj su situaciji utjecajnoga sliva 
– veli ine oko 3600 km2 – prikazani 
rezultati trasiranja podzemnih veza. 
Kod nas se u literaturi o hidrogeološ-
kim pojavama u kršu i njihovim ob-
jašnjavanjima razmjerno rijetko pi-
še, pa je i radi toga ovo poglavlje 
vrijedan doprinos tom dijelu znanos-
ti o kršu. 

Prije svega radi sustavnosti i jasno-
e, bez složenih i nerazumljivih opi-

sa, ova je knjiga vrlo korisna ne sa-
mo studentima, nego i inženjerima 
koji se bave hidrotehnikom. Glavni 
razlog za to su jasno definirani i 
sažeto opisani osnovni hidrogeološ-
ki pojmovi i postupci, bez obzira 
trebaju li korisnici ove knjige nau i-
ti nešto novo ili osvježiti prethodna 
znanja. Ona može poslužiti i kao pri-
ru nik, naro ito u dijelu u kojem je 
obra eno pokusno  

R. Žugaj 
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